
基本目標３　子育て家庭のニーズに合わせて支援する

（１）ワーク・ライフ・バランスの啓発と実現

　①　事業者への啓発

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

113
区内企業等に対する意識啓発
及び情報提供

労働セミナー実施
国や都が作成した啓発
誌、パンフレット等での
情報提供
区ホームページの「雇用
就業支援」ポータルサイ
トに情報提供

・女性の再就職を支援す
る講座を実施
・国や都が作成した啓発
誌、パンフレット等を男
女平等推進プラザの就
労・労働関連の情報コー
ナーに配架し、随時情報
を提供
・都産業労働局雇用就業
部ＨＰの「TOKYO ワー
ク・ライフ・バランス」
ポータルサイトなどに区
の事業についての情報を
提供
国や都が作成した啓発
誌、パンフレット等での
情報提供
区ホームページの「雇用
就業支援」ポータルサイ
トに情報提供

推進 ○

　②　一般事業主行動計画の策定の奨励

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

114
一般事業主行動計画策定の
促進

－

事業者向けセミナーの実
施時に、一般事業主行動
計画策定に係る案内（都
作成のもの）を配布し、
普及に努めた。

推進 ○

　③　性別役割分担意識解消への取組

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

115◎男女共同参画の推進
講演会アンケート
での満足度
73.2％

講演会アンケート
での満足度
85.4％

講演会アンケート
での満足度
80％

○

116
男女平等の視点を取り入れた
刊行物等の作成と情報提供

実施

庁内LANにおいて、内閣
府作成「男女共同参画の
視点からの広報手引き」
の閲覧を行い、全職員に
周知を図っている。ま
た、新任職員研修及び採
用4～５年目職員研修で
の人権研修において同様
の資料を利用し、職員に
指導している。

推進 ○

（２）子育ての費用負担の軽減

　①　子どもの医療費助成

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

117◎子ども医療費助成
認定児童数
17,370人

認定児童数
18,211人

継続 ○

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 1



基本目標３　子育て家庭のニーズに合わせて支援する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

118弱視等治療用眼鏡助成 10件 １１件
12件
（継続） ○

119ひとり親家庭医療費助成
受給者数
1,459人

受給者数
1,419人

継続 ○

※NO.119「ひとり親家庭医療費助成」の指標は助成率から受給者数に変更

　②　子育て家庭に利用しやすい支援制度の充実

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

120◎たいとうすくすく手形
利用率
23.0％

利用率
43.5％

利用率
75.0％ △

121児童育成手当 実施 実施 継続 ○

122児童扶養手当 実施 実施 継続 ○

123にぎやか家庭応援プラン 360件 285件 395件 △

124私立幼稚園保護者補助
補助園児数
11,700人

補助園児数
延べ11,345人

補助園児数
12,000人

○

125認証保育所保育料助成
対象児童数
250人

対象児童数
328人

対象児童数
300人 ○

　③　住宅に対する支援

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

126◎ファミリー世帯家賃支援 募集150世帯 継続 ◆

127◎マイホーム取得支援 募集250世帯 継続 ◆

（３）配慮を必要する子どもや家庭への支援

　①　障害のある子どもを養育している家庭への支援

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 2



基本目標３　子育て家庭のニーズに合わせて支援する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

128総合発達支援体制の構築

総合発達支援庁内検討会
の開催

現場職員に対する講演会
形式の研修会
6回実施

施設に対する巡回訪問研
修

公立保育園・幼稚園（こ
ども園含む）全園、児童

館全館
区民、民生委員・児童委
員を対象とした講演会

2回開催

総合発達支援庁内検討会
の開催
現場職員に対する講演会
形式の研修会は、他の専
門研修にて対応
施設に対する巡回訪問研
修は、松が谷福祉会館巡
回訪問事業にて対応
区民、民生委員・児童委
員を対象とした講演会
2回開催
特別支援員研修　年２回
実施

総合発達支援庁内検討会
の開催

現場職員に対する講演会
形式の研修会
6回実施

施設に対する巡回訪問研
修

公立保育園・幼稚園（こ
ども園含む）全園、児童

館全館
区民、民生委員・児童委
員を対象とした講演会

1回開催

○

129特別児童扶養手当 実施 実施 継続 ○

130移動支援事業
利用者数
50人

（18歳以下）

利用者数
52人

（１８歳以下）
継続 ○

131日中一時支援事業
利用日数
51日

利用日数
443日

継続 ○

132
◎（仮称）障害者支援
センターの整備

検討 整備 ◆

133心身障害児（者）医療費助成

12人
（18歳以下、ただし、
子ども医療証該当者を除

く）

15人 継続 ○

134障害児福祉手当
受給者数
55人

（18歳以下）
46人 継続 ○

135重度心身障害者手当
受給者数
25人

（18歳以下）
18人 継続 ○

136難病患者福祉手当
受給者数
10人

（18歳以下）
5人 継続 ○

137補装具の交付等
支給件数
308件

支給件数
419件

継続 ○

138日常生活用具の給付等
給付件数
4件

（18歳以下）
６件 継続 ○

139心身障害児(者)緊急一時保護
利用件数
204件

（18歳以下）

利用件数
304件

（18歳以下）
継続 ○

140ホームヘルパーの派遣
利用者数
8人

（18歳以下）

利用者数
10人

（18歳以下）
継続 ○

141福祉タクシ－
受給者数
60人

（18歳以下）
54人 継続 ○

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 3



基本目標３　子育て家庭のニーズに合わせて支援する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

142リフト付タクシー
受給者数
15人

（18歳以下）
21人 継続 ○

143自動車燃料費の助成
受給者数
5人

（18歳以下）
8人 継続 ○

144生活訓練所
利用者数
47人

利用者数
39人

継続 ○

145心身障害者通所訓練助成
利用者数
33人

利用者数
33人

継続 ○

146都営交通無料パスの交付
利用者数:247人
（18歳以下
手帳所持者数）

利用者数:296人
（18歳以下
手帳所持者数）

継続 ○

147公共交通機関の割引
有料道路割引申請者

35人
有料道路割引申請者

34人
継続 ○

148◎通学支援事業
利用者数
45人

利用人数
47人

利用者数
50人
（継続）

○

149◎心身障害児療育
通所児:100人
相談児:100人

通所児：128人
相談児：187人

通所児:100人
相談児:100人 ☆

－
◎特別支援教育の充実
（再掲）

　②　ひとり親家庭への支援

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

－
ひとり親家庭医療費助成
（再掲）

150母子生活支援施設管理運営 実施 実施 継続 ○

151
ひとり親家庭ホームヘルプ
サービス

利用世帯
8世帯
利用時間
720時間

利用世帯
0世帯
利用時間
0時間

利用世帯
8世帯
利用時間
720時間
（継続）

△

152ひとり親家庭レジャー助成
利用率
85.0％

利用率
85.0％
（継続）

◆

153
ひとり親家庭レクリェー
ション

満足度:92％
参加人数:85人

満足度:100％
参加人数:84人

満足度:95％
参加人数:85人
（継続）

○

154
母子及び父子福祉資金貸付事
務

新規貸付件数
25件

新規貸付件数
59件

新規貸付件数
25件 ☆

155◎自立支援教育訓練給付
給付件数
5件

給付件数
１件

給付件数
10件 △

２－（３）－①　№67と同じ

３－（２）－①　№119と同じ

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 4



基本目標３　子育て家庭のニーズに合わせて支援する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

156◎高等職業訓練促進
就業件数
1件

就業件数
０件

就業件数
3件 △

157◎自立支援プログラム策定
プログラム
策定件数
30件

プログラム
策定件数
51件

プログラム
策定件数
40件

☆

158都営交通無料パスの交付 実施 実施 継続 ○

159ＪＲ定期乗車券の割引 実施 実施 継続 ○

160母子家庭への相談支援
相談件数
276件

相談件数
 92件

継続 ○

　③　地域での支援体制の構築

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

161発達障害に関わる啓発事業
講演会:2回
参加者数:72人

講演会:2回
参加者数:66人

講演会:1回
参加者数:100人 ☆

162民生委員･児童委員
委員数
209人

委員数
207人

委員数
209人
（推進）

○

　④　日本語を母語としない保護者とその子どもへの支援

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

163◎外国人相談 80件 162件 充実 ○

164
外国人のための生活便利帳の
作成

実施
配布

(３年に１度作成)
継続 ○

165
◎外国人支援ボランティア
養成講座

受講者数
21人

受講者数
43人

充実 ○

（４）子育てに関する情報提供と人のつながりの強化

　①　ニーズにあった情報等の提供

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

166
子育て情報に関するホーム
ページの整備

区公式ホームページのほ
か、各子ども家庭支援セ
ンターでホームページを
作成

区公式ホームページ内で
子ども家庭支援センター
に関するページを見やす
く、利用しやすいよう整
備

充実 ○

167
当事者による子育て情報誌の
作成

検討 実施 実施 ○

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 5



基本目標３　子育て家庭のニーズに合わせて支援する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

168
就業情報の提供
（家内副業相談）

実施 実施 継続 ○

　②　専門的な相談の場の提供

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

169◎子育て総合相談 2,650件 8,559件 継続 ○

－ ◎心身障害児療育（再掲）

170
発達相談
子どもの健康相談

発達相談:年49回
子ども健康相談
年12回

発達相談:年49回 継続 ○

－ ◎教育相談（再掲）

　③　家庭における教育力・子育て力の向上

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

171
伝えよう親と子のふれあい
広場

年3回開催
参加者数
351人

年3回実施
参加者
467人

年3回開催
参加者数
360人
（継続）

☆

172◎親子あそびプログラム
開催回数
200回

開催回数
599回

開催回数
200回 ☆

173◎家庭教育の振興

家庭教育学級
年40会場

乳幼児家庭教育学級
年3会場

家庭教育学級
年42会場

乳幼児家庭教育学級
年4会場

家庭教育学級
年42会場

乳幼児家庭教育学級
年4会場

○

　④　地域における教育力・子育て力の向上

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

－ 民生委員･児童委員（再掲）

－
◎青少年教育の推進
（少年リーダー研修会）
（再掲）

174
◎青少年教育の推進
（通学合宿）

2地区 2地区 ◆

175青少年委員 実施 継続 継続 ○

３－（３）－①　№149と同じ

２－（３）－②　№75と同じ

３－（３）－③　№162と同じ

２－（５）－②　№99と同じ

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 6



基本目標３　子育て家庭のニーズに合わせて支援する

：重点事業　　◎：長期総合計画事業

176青少年地区活動推進
事業等開催数
250回

事業等開催数
228回

事業等開催数
270回以上 △

177◎下町台東の美しい心づくり
実施地区
11地区

実施地区
11地区

推進 ○

　⑤　子育ての仲間づくりへの支援

№ 事 業 名
計画策定時現況

（平成21年度末見込）
26年度実施状況 平成26年度計画目標

進捗
状況

－
◎親子あそびプログラム
（再掲）

178
◎子育て自主サークル、
ボランティア活動育成支援

保育ボランティア講座
年1回開催

保育ボランティア講座
年2回開催

フォローアップ講座
年1回開催

保育ボランティア講座
年1回開催 ☆

179
子育てひろば事業Ａ型（保育
園等の地域子育て支援事業）

3園 ６園 6園 ○

180
◎子育てひろば事業Ｂ型
（地域子育て支援拠点事業セ
ンター型）

相談件数
2,650件

あそびひろば利用者数
61,000人

相談件数
4,919件

あそびひろば利用者数
73,000人

相談件数
2,650件

あそびひろば利用者数
70,500人
（継続）

☆

181
子育てひろば事業Ｃ型
（地域子育て支援拠点事業ひ
ろば型）

検討 検討 1か所 ●

３－（４）－③　№172と同じ

進捗状況：☆計画を超えて進捗（目標達成）　○ほぼ計画どおり進捗（目標達成）　◆計画完了・事業終了（目標達成）
　　　　　△事業に遅れが生じている（目標未達成）　●事業内容を見直した（目標未達成） 7


